
Nyhetsbrev augusti. 

Det enda som hjälper mot tankar är hud, säger vissa. Det enda som hjälper mot hösten är 

barnrättsengagemang säger vi och hoppas alla tar nya krafttag för att på olika sätt kämpa för 

barns rättigheter. I detta nyhetsbrev kommer du bland annat kunna läsa om hur du kan 

manifestera för en bättre flyktingpolitik och hur du kan engagera dig i vårat demokratiprojekt 

Ditt val. Du kan också kika på olika styrelseledamöter, läsa om vårt deltagande på almedalen och 

börja fundera på om du vill bli projektledare för Ellen/allanprojektet i din stad! 

 

Kanslihunden Gizzmo har tagit ställning för en humanare flyktingpolitik gällande barn- har du? 

Månadens barnrättsord: 

Barns rättigheter – Dessa är fastslagna i FN:s konvention om barnets rättigheter. Rättigheterna är lika viktiga var 

och en för sig som de är tillsammans. De är absoluta och okränkbara. Vi anser inte att konventionen idag är ett 

komplett dokument för att barns rättigheter ska tillgodoses fullt ut. Det är ett dokument som hela tiden måste 

utvecklas till det bättre för att inget barn ska kränkas, i det arbetet ska vi vara en stark röst.  
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Manifestera mera! 

Manifestation - Låt barn på flykt få landa tryggt!   

Tillsammans med Rädda Barnen och Röda Korsets Ungdomsförbund kör vi manifestationer 

runtom i landet den 4 september.  

 För ett värdigt mottagande av barn och unga på flykt 
 För att fler kommuner ska ta emot ensamkommande 

flyktingbarn 
 För ett medmänskligt och öppet samhälle, för alla 

barns rättigheter – utan åtskillnad 

 

Kom och var med, ta med dig en väska som symbol för att vara på flykt!  

 

 

Rösta vid 16! - återkomsten 

Som ni kanske kommer ihåg har en av våra tidigare profilfrågor handlat om att sänka 

rösträttsåldern till 16 år. I samband med stundande val har vi nu blåst lite liv i kampanjen igen. 

Om du och din lokalgrupp eller några andra glada typer vill kampanja för detta så finns det 

fantastiskt bra material att ladda ner på hemsidan i form av bland annat färdiga flygblad att dela ut 

och bra argument! 

 

Redan nu har kontaktpersonerna för kampanjen blivit kontaktade av Sveriges Radio och en ny 

facebooksida är startad för att ge lite nytt liv i kampanjen! 

 

Kontakta Mikaela eller Rosmarie om ni vill veta mer eller vara med och kampanja! 

 

Mikaela Wikström 

073-157 39 18 

mikaelawikstrom(at)gmail.com 

Rosmarie Sundström 

073-142 93 21 

rosmarie.sundstrom(at)gmail.com 
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Presentationer av nya styrelsen 

Här presenterar sig de fyra styrelsemedlemmar som inte presenterades i förra nyhetsbrevet. Inom 

kort kommer alla presentationer upp på hemsidan. Här får de presentera sig med namn och 

bostadsort samt beskriva vilken fråga de tycker är viktigast inom förbundet. 

 

Charlotta Öberg, Stockholm 

RBUF:s viktigaste fråga: En fråga som för mig genomsyrar hela 

barnrättskampen är synen på barn och unga. Jag tycker att det väldigt 

ofta är attityden gentemot och synen på barn och unga som det i 

grund och botten är fel i när barnets rättigheter kränks. Myndigheter 

som tar beslut ovanför barnets huvud och struntar i att höra barnets 

åsikter, barn som söker asyl vars egna asylskäl inte ses som viktiga, 

skolor som försöker arbeta med elevinflytande men som i 

verkligheten sysslar med skendemokrati osv. Alltid handlar det om att 

de vuxna inte ser barnet som en fullvärdig individ eller tillräckligt 

värderar barns kompetens. Barn blir klappade på huvudet och ofta 

avfärdade med att saker och ting går över snart och är inte så 

allvarliga i stunden. Samtidigt som de får höra att de är viktiga för att de är framtiden. Detta 

skapar en konstig bild av att barn inte är värda någonting idag utan sen, när de är vuxna, när de 

blivit framtiden. Men nu är det banne mig klappat och klart! Du är inte framtiden, Du är NU! 

 

Theodor Ryan, Visby 

RBUF:s viktigaste fråga: Det var skit svårt att säga bara en, men jag 

bestämde mig tillslut för att ta artikel 12, att alla barn ska ha rätt att bli 

lyssnade på! För att jag blir så jävla förbannad när folk inte lyssnar på 

mig bara för att jag är ett barn! 

 

Jag kommer ihåg när min skola startade ett elevråd och jag skulle vara 

med, när vi satte oss ner första gången så frågade jag rektorn  

- har vi någon som helst rätt att säga till om något? 

- nej. 

- varför? 

- ni får lämna förslag, så beslutar vi om det med hänsyn till budgeten. 

- får vi se budgeten då? 

- nej. 

Fyfan vad sur jag blev! 

 

 



Omar Akkache, Helsingborg 

RBUF:s viktigaste fråga: 

Jag tycker vi har massor med viktiga frågor inom vårt förbund, idag 

skulle jag vilja att hela vårt förbund kämpar och brinner extra mycket 

för vår profilfråga! ”Gör Barnkonventionen till Svensk lag” är något 

som vi måste få upp på agendan. Den ska komma upp på allas 

styrelsebord, främst politikers!    

 

 

 

Erik Tosterud, Falun 

Hur jag hittade RBUF: Jag har började min väg på rädda barnens 

ungdomsförbunds regnbåge någon gång under mitt första år på 

gymnasiet då jag fick ett ryck och ville göra något annat än skola och 

ha mitt liv hemma i Falun (har jag tänkt ut efteråt att det var, för just 

då vet jag inte vad som hände, plötsligt var jag uppe på rbufs hemsida 

och anmälde mig som frivillig för att arbeta med rbuf). Rbuf gav mig 

möjligheter till saker som jag tidigare knappt föreställt mig än, jag har 

fått vara med om väldigt häftiga saker, saker som fått mig att växa 

väldigt mycket personligt sätt och kunskapsmässigt, jag kände mig 

lycklig efter varje rbuf relaterad grej jag var ute på. Tack vare 

människor i förbundet som är bland de mest fantastiska jag mött i 

mitt liv. Jag gör och skall fortsätta göra mitt bästa för att vara en god ledamot och leda förbundet 

tillsammans med de andra fantastiska människorna i styrelsen! 

Vi ses och hörs någon gång! 

 

 

Ny rapport- barn och ungas politiska villkor  

Ny rapport - Barn och ungas politiska villkor 

Barn och ungas politiska villkor tar avstamp i FN:s konvention om barnets 
rättigheter och granskar de barn- och ungdomspolitiska 
regeringsskrivelserna från 2000-talet. Vi vill synliggöra bilden av barn och 
unga och visa under vilka villkor barn och unga får ”plats” i politiken.  

Idag finns ett stort motstånd mot att se ålder som en egen maktordning, 
inte minst inom politiken. Utifrån detta försöker vi nysta i varför en så 



uppenbar maktskillnad, som den mellan barn/unga och vuxna, osynliggörs. Genom vår 
granskning har vi identifierat hur åldersmaktordningen tas i utryck samt hur barn och unga 
avpolitiseras och passiviseras till politiska subjekt. Granskningen visar även politikens konsensus 
kring vikten av att se till barnets bästa men där barnets rättigheter sällan spela roll i realpolitiska 
synsätt, diskussioner och beslut.   

Rapporten är framtagen inom ramen för arvsfondsprojektet DittVal. DittVal är ett 
samarbetsprojekt mellan Sveriges elevråd SVEA, Centrum mot rasism och Rädda Barnens 
Ungdomsförbund. Under tre år, med start sommaren 2010, kommer DittVal fyllas av en rad olika 
verksamheter som alla syftar till att lyfta fram barn och ungas tankar och deras syn på samhället 
och visa vikten av hur engagemang och demokratiska metoder påverka vår omgivning och skapa 
ett icke-diskriminerande samhälle.  

Rapporten beställs via olof(at)svea.org och kan laddas ned som pdf på svea.org 

 

 

 

Referensgrupp sökes 

Jag heter Jenny och jag håller på att sätter ihop en grym utbildning för högstadie- och 

gymnasieelever. Men jag behöver din hjälp! 

Ibland påstår politiker och vuxna att barn och unga inte engagerar sig tillräckligt mycket, men vi 

vet att barn och unga har massor av engagemang, som tar sig massor av uttryck! Till exempel 

genom idrott, musik, skrivande, sociala medier, aktivism, konst, i nätverk, organisationer och 

skolan. Genom den här utbildningen vill vi peppa barn och unga i sitt engagemang och till att 

engagera sig ännu mer i ännu fler områden! Utbildningen kommer också att handla om barn och 

ungas demokratiska delaktighet, alltså ungas möjlighet att påverka politiken, skolan, kommunen, 

media, samhället m.m. Vad har barn och unga för rättigheter egentligen? Och vad är demokrati 

och varför är det viktigt? Hur kan vi bli bättre på att motverka diskriminering, jobba antirasistiskt 

och förhålla oss till normer? 

För att den här utbildningen skall bli grym behöver jag din hjälp! Tycker du att detta låter 

intressant? Har du tankar och idéer kring de här frågorna eller tycker du vi tänker helt fel och har 

massa andra idéer kring vad den här utbildningen borde handla om? Då ska du gå med i vår 

referensgrupp! Det är en grupp 13-20 åringar som träffas ca 4 gånger under hösten, i Stockholm, 

för att snacka om hur den här utbildningen ska göras för att bli grym, vad den skall ta upp, vad 

den ska skita i, och hur det ska göras.  

Alla är välkomna! Man behöver inte ha någon förkunskap eller hållit på med något liknande förut, 

men man ska gärna vara i åldern 13-20 år. Vi står för resan till Stockholm och mat till varje träff!  

 

Utbildningen tas fram inom ramen för ett samarbetsprojekt som drivs av Sveriges elevråd - 
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SVEA, Rädda Barnens Ungdomsförbund och Centrum mot rasism. Mer info om projektet finns 

på svea.org.  

Maila eller ring mig om du vill gå med i gruppen, har frågor, eller vill veta mer:  

jenny(at)svea.org  

0707-188800 

 

 

RBUF på Almedalsveckan 

 

Under Almedalsveckan var åtta 

medlemmar på plats och drev 

ungdomspolitik. Vår profilfråga, -gör FNs 

barnkonvention till svensk lag, stod i 

centrum för ett frukostmingel tillsammans 

med nätverket för barnkonventionen. Inte 

bara ungdomsorganisationsföreträdare 

skrev under våra kampanjvykort utan även 

traktens poliser. Läs mer om 

almedalspolitiken på vår blogg: 

www.rbuf.blogspot.com 

Här syns Hanna, Daniel, Evelina och Antonia förbereda sig inför påverkansarbete. 

 

Sammanställt av Knut Jakobsson, e-post: knut.jakobsson(at)rbuf.se 
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